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T.P. N° 1
Quadripôles : Etude des filtres RC passifs
I-    BUT :
Cette manipulation a pour but l’étude du comportement fréquentiel de quelque circuits à éléments passifs afin de se familiariser avec la notion de filtrage analogique et la représentation de Boude.

II-   Etude Théorique :
On considère les montages des figures ci-dessous.
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fig. 4
Calcul de la fonction de transfert T(jw)= Vs/Ve en fonction des paramètres du circuit :
Pour la fig. 1 :
D’après la méthode de diviseur de tension :

Vs      R       Ve
R   1 

JCW
 Tv(jw

)Vs

  Rjcw  
Rjcw1
Ve
 Tv(jw)        Rcw 

1(Rcw)²
En décibel  :


GTv(jw) dB20log     Rcw 

1(Rcw)²
  ArgTv(jw)   Arg(Rjcw)   Arg(Rjcw) Arg(1Rjcw)    Arg(1Rjcw)
Arg(1Rjcw)                                                2
Pour la fig .2 :
D’après la méthode de diviseur de tension :

1
Vs      jcw   VeTv(jw)Vs      1 

R 1


jcw

Ve  1Rjcw
Pour la fig.3 :

Tv(jw)        1        GTv(jw) dB20logTv(jw)
1(Rcw)²
  Arg Tv(jw)        Arg1 

Arg(1Rjcw )
      1 

Tv(jw)                             jR 1C2w 

1  1  (    1        1        1    )          1 

jw R1C2

R1C1

R2C2

R1R2C1C2w²
     1 

Tv(jw)                                   R1C2w 

(1          1           )²( 1 (   1       1       1    ))²
R1R2C1C2w²

w R1C1

R1C2

R2C2
     1 

G= Tv(jw) dB20log(                                  R1C2w                                  ) (1          1           )²( 1 (   1       1       1    ))²
 logTv(jw)

R1R2C1C2w²

w R1C1

R1C2

R2C2
pour la fig.4 : ieY11VeY12Vs isY21VeY22Vs
Ve     [image: image4.png]-



       Vs

Y11  RjC'W 1    et Y12     1 



donc

Vs (RjC'w1)
R²jC'w2R

R²jc'w2R                          Ve
Ve                                                                                                              Vs
Y11 (R' jcw1)jcw  et

Y12 (R' jCW)(jCW)


donc

Vs  R' jCw1
2R' jCw1

2R' jCW 1

Ve      R' jCw
Enfin Tv(jw)

RR'CC'W R' jC'W RjC'W 1
R' jCW
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III- Manipulation
Chaque montage est attaqué par un générateur basse fréquence (GBF) dont la fréquence varie de 0 à au moins 200KHz.

On visualise à l’aide de l’oscilloscope les tensions d’entrée et de sortie du

quadripôle.

Le tableau de mesure : on mesure pour chaque fréquence :

   L’amplitude crête a crête des signaux d’entrée et de sortie.
    Le déphasage de la tension de sortie par rapport à la tension d’entrée.

Ve = 4.2 V

Pour le montage fig. 1 :
	Fréquence  f
	100
	500
	1k
	5k
	10k
	20k
	30k
	50k
	150k
	200k

	Amplitude

Ve(v)
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4

	Amplitude

Vs(v)
	30
10-3
	130
10-3
	0.28
	1.4
	2
	3.2
	3.6
	4
	4
	4

	Amplification

A=Vs/Ve
	7.5
10-3
	32.5
10-3
	0.07
	0.35
	0.5
	0.8
	0.9
	1
	1
	1

	Gain (dB)

G=20logVs/ Ve
	-42.4
	-29.8
	-23.1
	-9.1
	-6.01
	-1.9
	-0.9
	0
	0
	0

	Phase  
	90
	90
	90
	90
	46.6

5
	38.6

8
	26.4

0
	14.50
	10.8

0
	10.8

0
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Pour le montage fig. 2 :
	Fréquence  f
	100
	500
	1k
	5k
	10k
	20k
	30k
	50k
	150k
	200k

	Amplitude

Ve(v)
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4

	Amplitude

Vs(v)
	4
	4
	4
	4
	3.4
	2.5
	1.9
	1.25
	0.42
	0.32

	Amplification

A=Vs/Ve
	1
	1
	1
	1
	0.85
	0.63
	0.47
	0.31
	0.05
	0.08

	Gain (dB)

G=20logVs/Ve
	0
	0
	0
	0
	-
1.41
	-
4.08
	-
6.46
	-
10.10
	-
19.57
	-
21.9

	Phase 
	0
	0
	4.3
	11.5
	30
	53.1
	59.1
	61.6
	71.5
	78.5


Pour le montage fig. 3 :
	Fréquence  f
	100
	500
	1k
	5k
	10k
	20k
	30k
	50k
	150

k
	200k

	Amplitude

Ve(v)
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4

	Amplitude

Vs(v)
	58mV
	0.28
	0.58
	1.1
	1.1
	0.9
	0.75
	0.52
	0.19
	0.14

	Amplification

A=Vs/Ve
	0.014
	0.07
	0.15
	0.27
	0.27
	0.23
	0.18
	0.13
	0.04
	0.035

	Gain (dB)

G=20logVs/Ve
	-36.8
	-23.1
	-16.8
	-11.21
	-11.21
	-13
	-14.53
	-17.72
	-

26.4

6
	-29.1

	Phase 
	90
	90
	62.20
	10.01
	9.60
	0.005
	48.6
	57
	75
	90
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Pour le montage fig. 4 :
	Fréquence  f
	100
	500
	1k
	5k
	10k
	20k
	30k
	50k
	150k
	200k

	Amplitude

Ve(v)
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4
	4

	Amplitude

Vs(v)
	4.1
	4.1
	4
	2.5
	1.47
	0.68
	0.4
	0.22
	0.06
	0.044

	Amplification

A=Vs/Ve
	1.025
	1.025
	1
	0.625
	0.35
	0.12
	0.1
	0.055
	0.015
	0.011

	Gain (dB)

G=20logVs/Ve
	0.21
	0.21
	0
	-4.08
	-9.11
	-17.8
	-20
	-
25.19
	-
36.47
	-39.2

	Phase 
	0
	90
	90
	90
	46.65
	38.68
	26.40
	14.50
	10.80
	10.80
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